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志 摩 市 教 育 委 員 会 会 議 録 

  

１．会 議 の 種 類  令和４年第 12回定例会 

１．招 集 年 月 日  令和４年 12月 13日（火） 

１．開 催 年 月 日  令和４年 12月 20日（火） 

１．開 催 場 所  志摩市役所 403会議室 

１. 招 集 を し た 者  舟戸 宏一 

１．委 員 数  ４名 

１．出 席 委 員  濵口 茂之・山下 行重・坂中小百合・柴原 千峰 

１．欠 席 委 員   

１．会議に出席した者  教育長                    舟戸 宏一 

教育部長                   伊藤 幸記 

教育総務課長                 山本 富紀 

学校教育課長                 金光 孝裕 

             学校教育課副参事兼管理主事          村井 浩志 

             総合教育センター長              澤田 真仁 

             生涯学習スポーツ課長             前田 和久 

１．傍 聴 人  ０名 

１．事       項 
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開 会 

 

日程第 １ 

 

日程第 ２ 

 

日程第 ３ 

 

日程第 ４ 

 

日程第 ５ 

 

 

 

閉 会 

開会時間   ９時００分 

 

会議録署名委員の指名  ２番  山下 委員 

 

教育長報告 

 

議案第５４号 令和５年度全国学力・学習状況調査について 

 

報告第４９号 令和５年志摩市二十歳の集いについて 

 

その他協議・報告案件について 

① 各課からの報告 

② その他 

 

閉会時間  ９時２０分 
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教育長 

 

 

日程第１ 

 

教育長 

 

 

委員 

 

日程第２ 

 

教育長 

 

 

 

委員 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定刻となりましたので、ただいまから、令和４年第 12 回定例教育委員会

を開会します。事項書の日程に従いまして進めさせていただきます。 

 

会議録署名委員の指名 

 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は、２番 山

下委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

よろしくお願いします。 

 

教育長報告 

 

日程第２、教育長報告については、お手元に配付の通りです。教育長報告

について、質疑はございませんか。 

委員。 

 

11月 28日に浜島中学校保護者会との意見交換、12月９日に浜島小学校保

護者会との意見交換がありましたが、その様子はどのようなものでしたで

しょうか。 

 

両日とも会の趣旨は、何かを決定するというものではなく、浜島中学校と

浜島小学校の現状、生徒数推移等を説明させていただき、どういった教育

が必要なのかという観点から、ご意見をいただくということでした。中学

校は、今通っている生徒の学校生活等について伺ったところ、概ね満足し

ているという意見でした。今後、生徒数が減っていく中、望まれる中学校

の姿という点においては、意見が分かれるところです。もっと大きな集団

の中で学ばせたいという意見もありましたし、近くで通える小規模の学校

で教育を受けさせたいという声もありました。小学校においても、保護者

31 名に集まっていただきまして、同じような趣旨で話をさせていただき

ました。小学校の場合は、中学校の保護者の意見もお伝えさせていただき

ました。その上で小学校の意見を聞かせていただいたところ、意見が分か

れるところはありますが、できれば地元に小学校、中学校が残っていると

良いというニュアンスは強かったかなと思います。ただ、部活動について

は、このままでは子どもたちにとってはどうなのかということで、より大

きなところで部活動だけでもできないのかという意見もありました。様々

な意見をいただくということでしたので、今は意見を聞いてきた段階で

す。冒頭にも言いましたように、決して結論を出す会ではなかったという

ことで、今後は、幼稚園や保育所、自治会等に同じように今年度中に意見

を聞きながら、来年度に、方向が出せればという展望の中で今動いていま

す。よろしいでしょうか。 
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委員 

 

教育長 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

日程第３ 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

はい。ありがとうございます。 

 

他にいかがでしょうか。 

委員。 

 

12月 13日に、記憶に残る給食として、伊勢えびが出されたと思います。

大王小学校でもこの日は志摩給食として、伊勢えびの柑橘味噌焼が出され

ましたが、子どもたちからは、伊勢えびは好きだけど食べづらかったとか、

味や匂いが合わなかったとか、殻が取りにくかったなどの意見が一部にあ

ったと聞きました。すてきな企画なのに、少し残念だと思ってしまったの

ですが、教育長は参加されて、どうでしたでしょうか。 

 

私も鵜方小学校で、交流会も見せていただき、給食も食べさせていただき

ました。子どもと味覚の違いはあるかもしれませんが、私たちは、シェフ

特性のメニューを美味しくいただきました。伊勢えびを殻がある状態で出

すというのが売りですので、取りにくいという声もあるかもしれません

が、私が行った小学校では、子どもたちも多くが美味しかったという話を

しておりました。全員同じ感想ということにはならないところはあると思

いますので、今後も子どもたちに、志摩の食材とその生産者の思いを知っ

てもらうために、この取り組みを進めていきますが、今回のことを一つの

反省と踏まえながら、今後またより良いものにできたらと思っています。

また、子ども達のご意見を聞かせていただければありがたいと思います。 

 

はい。よろしくお願いします。 

 

他いかがでしょうか。 

 

（質疑なし） 

 

他に質疑がないようですので次に進めます。 

 

議案第 54号 令和５年度全国学力・学習状況調査について 

 

日程第３、議案第 54 号 令和５年度全国学力・学習状況調査についてを

議題とします。本案について事務局から説明を求めます。 

事務局。 

 

本案は、令和５年度の全国学力・学習状況調査の取扱について提案するも

のです。資料は２ページから始まります。令和５年度の全国学力・学習状
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教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

況調査につきまして、今月７日付けで実施要領が文部科学省から示されま

した。この要領を、資料３ページ以降に添付いたしました。要領に沿って、

来年度の調査の概要を説明いたします。調査の目的は、これまでと変更あ

りません。調査の対象も、これまでと同様で、小学校第６学年と中学校第

３学年です。調査する教科は、小学校は国語と算数、中学校は国語・数学・

英語です。なお、英語に関しましては、各生徒に配付されているタブレッ

ト端末を使用しての実施となります。また、これまでと同様に、教科に関

する調査以外に質問紙調査もあります。調査の実施日は、資料４ページに

記載がありまして、令和５年４月 18 日です。本市では、これまでこの調

査に参加し、調査結果をふまえて教育指導に生かしてきました。児童生徒

の学力向上に向けて、今後もこの調査を活用して継続的な取組を行うた

め、調査へ参加いたしたく、提案いたします。 

あわせて、調査結果の公表についても提案いたします。調査結果の公表に

関してまして、資料の８ページ、要領としては６ページの（５）に、配慮

事項の記載があります。「調査により測定できるのは学力の特定の一部分

であること、学校における教育活動の一側面であることなどを踏まえると

ともに、序列化や過度な競争が生じないようにするなど教育上の効果や影

響等に十分配慮することが重要である」とあります。こうした点をふまえ、

令和４年度調査の結果公表にあたりましては、教科全体に関する平均正答

率の数値については公表せず、志摩市の大まかな傾向とこれからの取り組

み等について文書を作成し、保護者にお配りするとともに、市ホームペー

ジに掲載しました。学校別の平均正答率の公表については、例年どおり行

っておりません。また、各学校がそれぞれの保護者に対して行う公表につ

いては、教科に関する調査結果については、平均正答率の数値は記載せず、

文章表記で行うこととしており、表記については全国平均と比較して、ほ

ぼ同じ、やや上回る、やや下回る、上回る、下回るといった表現としてい

ます。また、児童生徒質問紙に関する調査結果については、各校の実情に

応じ、必要な調査項目についてわかりやすく表記し、数値を用いて表記す

ることが適切と判断される場合は記載してもかまわないこととしていま

す。以上が令和４年度の公表の仕方についてですが、令和５年度の調査結

果の公表にあたりましても、実施要領の配慮事項を踏まえ、引き続き、本

年度同様の形が適切ではないかと考え、提案いたします。 

 

説明がありましたが、質疑ございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

それでは質疑がないようですので採決に移ります。 

議案第 54号について承認される方は挙手をお願いします。 
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各委員 

 

教育長 

 

 

日程第４ 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（挙手） 

 

ありがとうございます。挙手全員です。 

よって議案第 54号は可決されました。 

 

報告第 49号 令和５年志摩市二十歳の集いについて 

 

日程第４、報告第 49 号 令和５年志摩市二十歳の集いについてを議題と

します。本案について事務局から説明を求めます。 

事務局。 

 

報告第 49 号、令和５年志摩市二十歳の集い事業についてご報告申し上げ

ます。資料については 19 ページをご覧ください。開催日時につきまして

は、令和５年１月８日日曜日、３連休の中日となります。開会時間は、10

時半から開会予定となっております。開催場所につきましては、阿児アリ

ーナオーシャンホールで式典及び記念撮影を実施いたします。施設内への

入場については、コロナ対策も踏まえまして、参加対象者、それから主催

者、来賓、写真撮影等の関係者のみとさせていただきます。今回の対象者

は、平成 14年４月２日から 15年４月 1日生まれの方でございます。式典

については約１時間程度を予定しておりまして、式典終了後 11 時半から

記念撮影を行います。現在、公募において応募のあった実行委員８名で構

成する、令和５年志摩市二十歳の集い実行委員会にて式典の企画運営を行

い、準備を進めております。今年のテーマにつきましては飛躍という言葉

でございます。コロナ禍にありまして、就職活動や部活動など、様々な場

面で制約を受け、日常生活などで辛いことが多かった世代であり、学生か

ら社会人まで二十歳になるすべての人が、二十歳の集いをきっかけに志を

持って羽ばたいて活躍していただけるような思いを込め、実行委員会にお

いて決定いたしました。また、今回の式典から、実行委員会とともに式典

制作に協力していただける、志摩市二十歳の集いサポーターを募集いたし

まして、登録があった３団体と式典会場を装飾する竹灯りづくりの制作に

取り組んでおります。竹灯りは、式典終了後、志摩市立図書館多目的ホー

ルにおいて、１月８日 18時から 20時まで、それから１月９日成人の日は

10時から 20時までライトアップイベントを予定しております。式典アト

ラクションとしては、恩師の先生方のお祝いメッセージビデオを取りまと

めた実行委員会制作動画の上映を予定しているほか、前回の成人式におい

て、居住地に関わらず志摩市を思う人たちが集える居場所になるようにと

いう思いで開設しましたプラットフォーム「しましまみえる」が、志摩市

二十歳の集いサポーターとして団体登録され、二十歳を迎える方々が楽し

く活気づき、志摩市内の企業活動に関心を持ち続け、感謝の気持ちを持っ

て、志摩市を盛り上げていただけるようにという想いで、市内の企業から
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教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

日程第５ 

 

教育長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

提供を受けた協賛品による抽選会を企画し、式典において実施する予定で

す。なお、インスタグラムしましまみえるにおいて、協賛店を紹介し、若

い世代から地域の魅力を発信する取り組みを行っていく予定であります。

参加対象者につきましては、11 月２日から随時案内状の方を発送してお

ります。現在、志摩市に住民票のある方が 363名、市外在住で申し出のあ

った方が 79 名の計 442 名の方が対象となっており、新型コロナウイルス

感染症対策については、参加者の皆様に安心して式典に参加していただく

ために、令和５年志摩市二十歳の集い新型コロナウイルス感染症対策ガイ

ドラインを策定し、感染防止への協力を呼びかけ、式典の開催に向けて対

策を講じます。また、式典会場のオーシャンホール内においては、参加者、

主催者、来賓関係者以外の入場を制限しておりますが、式典の様子につき

ましては、YouTube の志摩市公式チャンネルにおいてライブ配信、アーカ

イブ配信を行う予定です。教育委員の皆様方にも、ご多忙の中申し訳あり

ませんが、未来の志摩市を担う子どもたちの新たな門出を直接ご覧いただ

きまして、ご参加賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。以上、報

告とさせていただきます。 

 

報告がありましたが質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

質疑がないようですので報告第 49号は承認されました。 

教育委員の皆様には当日よろしくお願いします。 

 

その他協議・報告案件について 

 

日程第５、その他協議・報告案件についてを議題とします。まず①の、各

課からの行事予定の報告を求めます。質疑については各課報告の後、一括

して行いますので、よろしくお願いします。 

事務局。 

 

資料 20ページをご覧ください。１月 17日火曜日に、大王小学校で記憶に

残る給食、生産者交流会ということでシロサバフグの提供をさせていただ

きます。１月 20 日金曜日ですが、第１回定例教育委員会を 404 会議室で

９時から開催いたしますので、ご予定の方をよろしくお願いいたします。 

 

事務局。 

 

学校教育課です。12月 23日に小中学校の終業式、年が明けまして１月 10

日に小中学校の３学期の始業式があります。以上です。 
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教育長 

 

事務局 

 

 

教育長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員・事務局 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

事務局。 

 

総合教育センターです。今回の期間につきましては、報告させていただく

行事予定はございません。 

 

事務局。 

 

生涯学習スポーツ課です。資料 23 ページの方ご覧ください。まず初めに

12月 23日から 25日に、歴史民俗資料館・磯部図書室の１階の休憩コーナ

ーにおきまして、保存期限の過ぎた雑誌や古くなった本などを無償でお譲

りするリサイクルフェアを開催いたします。雑誌については１人５冊ま

で、図書については無制限でお譲りさせていただきます。続きまして 12月

23日から１月 31日まで、歴史民俗資料館において写真展「志摩の色彩」

を開催します。歴史民俗資料館では毎年、志摩の風土、志摩半島で働く人々

や志摩の祭りといったテーマで、志摩の生業や過去、現在を考えてもらう

展示を行っております。今回は志摩の色彩という色をテーマにした写真を

展示することで、新たな視点で志摩地域の魅力の再発見につなげる展示を

行います。あとは先ほど申し上げました令和５志摩市二十歳の集いが１月

８日に行われますのでよろしくお願いします。 

 

以上で、各課からの報告はすべて終わりましたので、一括して質疑を受け

たいと思います。質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

質疑はないようですので、次へ進みます。②その他について、何か報告事

項等はありませんか。 

 

（特になし） 

 

ないようですので、その他協議・報告案件についてはこれで終わります。

以上で本日の日程はすべて終了しました。次回定例教育委員会は、令和５

年１月 20 日金曜日、９時から４階 404 議室で予定しております。どうぞ

よろしくお願いします。以上で、令和４年第 12 定例教育委員会を閉会い

たします。どうもありがとうございました。 
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本日の会議を記録し、署名する。 

 

 

  教 育 長    

 

 

 

  委     員 

 


